

Православная церковь 10 февраля будет праздновать День памяти Святого Ефрема Сирина, а в народе этот день называли «кудесами» или День Домового.

Раньше верили, что в этот период происходят чудеса, одним из таких чудес на Руси считали домового. Люди считали, что у домовых, которые оберегали их жилище есть свой праздник, как у нас Новый год или Рождество. И отмечают они его 10 февраля.



### Как выглядит домовой?

Он представляет собой некий сгусток энергии высотой около метра. Он становится похожим на жильцов, когда они дружат и живут вместе продолжительное время. Его представляли в виде небольшого седого старичка, одетого в белую рубаху, и в виде старичка, покрытого шерстью.

Где-то считали, что он черен, лохмат и здоров, как медведь, но может принимать вид собаки, а чаще кошки. Может он проявиться и в виде тени. Увидеть домового практически нельзя, это сверх сил человека.

Зато можно слышать голос домового, его тихий плач и глухие стоны, его мягкий и ласковый, а иногда глухой и отрывисто-краткий отвечающий голос, — если вовремя успеть окликнуть и спросить о чем-нибудь при подходящем случае.

Впрочем, умные люди никогда не пытались ни видеть этого духа, ни спрашивать его: не к добру это все и даже может привести к тяжким болезням.

# Чем занимается домовой в доме?

#### Следит за чистотой жилища.

Домовенок видит весь энергетический мусор, раскиданный по дому, и его это очень расстраивает. Он постарается вычистить жилище от этого сора. Когда в доме все в порядке, чисто и аккуратно, нет энергетической грязи, домовой чувствует себя великолепно.

#### Следит за сохранностью вещей.

В вашем доме вся техника будет исправно работать, не будет биться посуда. Домовой поможет найти пропавшие вещи. Для этого его нужно просто попросить его об этом: «Хозяин-батюшка, помоги, подскажи, где лежит то-то и то-то...»

Домовой никогда не допустит пожара, несчастного случая, кражи, при условии, конечно, что ему нравится хозяин.

#### Охраняет от плохих людей.

Если, например, к вам в гости зашел недобрый человек с черными мыслями, завистью, то домовой начинает беспокоиться. Если хозяин квартиры не слышит нашептываний домового, то последний пускается на все чтобы обратить на себя внимание.

У недоброго гостя может вырваться из рук кружка и разбиться, разлиться что-нибудь на скатерть. Иногда посуда бьется у самого хозяина — это тоже предупреждение.

Домовой всячески будет стараться «выдавить» недоброго человека из вашего дома. Таким гостям становится неуютно, неприятно, и они постараются поскорее уйти.

#### Следит за маленькими детьми и предотвращает разные беды.

Домовой с удовольствием будет возиться с вашим малышом и беречь его от спичек, ножниц, розеток и т.п. Домовой также может рабудить хозяина утром, если у того важные дела, может напомнить о забытых делах.

### История и особенности праздника

Разрушить веру человека в то, что ему помогают Высшие Силы, не может даже самый бурный научнотехнический прогресс. Что же, в наши дни вера в домового, крошечного сухощавого старичка, который незаметно живет в доме и помогает его хозяевам во всех их начинаниях, — это не только дань языческим традициям, но и прекрасный способ «оздоровить» обстановку в семье.





Ведь своего домового вы формируете сами: чем меньше в вашем доме скандалов и злых слов, чем больше любви и уважения – тем сильнее, добрее и заботливее ваш «персональный защитник».

Так как домовой — это полноправный член вашей семьи, ваш верный друг и помощник, он, конечно же, имеет полное право на свой профессиональный праздник, который называется Велесичи (Кудесы) и традиционно отмечается 10 февраля.



## Как привлечь домового, если его не было в доме

Существует ритуал как забрать своего домового если Вы переезжаете на новое место жительства. Если же Вы, купив дом в новостройке, переехали туда от родителей (или в других случаях, когда нет возможности забрать домового с собой) привлечь домового можно следующим способом:

1. в полночь (если Вы носите крест, повесьте его на спину) поставьте на стол стакан молока и ломоть хлеба и говорите трижды: «Хозяин мой, приди ко мне домой, будь всегда со мной, здесь твое жилье. Кормилецбатюшка, приди ко мне в новый дом хлеба здесь кушать, молоком запивать, а нам печали и горя не знать. Аминь».

2. оставьте угощение на столе на 3 дня, а потом в знак любви и уважения доешьте хлеб и допейте молоко, оставленное на столе

# Какие есть приметы на День домового?



Его любимым местом является кухня. Там он может бродить по ночам, шуршать и топать. Если на кухне лежит гора грязной посуды, повсюду пыль и разбросанные вещи, он может разозлиться. И тогда будет шуметь, опрокидывать кастрюли с едой, бить чашки.

В старину, если слышали за печкой плач, считали, что в семье будет разлад, если смех — все будет хорошо. Если домовой погладил кого-то из домочадцев мохнатой и мягкой рукой, то в семье будет достаток. А если погладил рукой шершавой и холодной, то ждите неприятностей.

Если домовой дергает кого-то из ваших родственников за волосы — это к семейной ссоре, стучит по трубе — к обидам, охает — к убыткам, гремит посудой — к пожару. Если почувствуете ночью, что домовой на вас навалился, спросите: «К добру или к худу?», на что он должен дать ответ.

После этого переставьте кровать на другое место, так как, возможно, она стоит там, где он ходит. Если же это не помогает, нужно пригласить священника, чтобы он освятил дом или квартиру.



Некоторые приметы, имеющие отношение ко Дню домового, связаны с нашими домашними любимцами – кошками. Домовой порой показывается жильцам в облике кошки или вселяется в домашнего питомца, чтобы заботиться и оберегать хозяев дома.

Если в день праздника кошка долго и тщательно умывается — ждите гостей, скребет лапами по полу — к метели, пытается залезть на кровать или диван — к холодам, ложится животом вверх — к благополучию в семье, тянется лапами к хозяину или хозяйке — к прибыли.





Надеемся, что зная, что делать на День рождения домового, вы сумеете угодить вашему домашнему духу, привлечь в ваше жилище благополучие и избежать неприятностей.









